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Торгово-экономическое сотрудничество Республики Бурятия 
с Китайской Народной Республикой в 2022 году

Китайская Народная Республика является основным торговым партнером Республики Бурятия и занимает 1 место во внешнеторговом обороте из 69 стран - партнеров. В общем объеме внешней торговли доля КНР составляет 41,4 %.
В 2022 году относительно 2021 года оборот внешней торговли с КНР вырос в 1,5 раза за счет увеличения объемов экспорта и импорта.
[bookmark: _Hlk134688504]Основные статьи экспорта: машиностроительная продукция, минеральная продукция, древесина и изделия из нее, целлюлозно-бумажные изделия.
По сравнению с АППГ наблюдается значительный рост экспорта минеральной продукции; машиностроительной продукции; бумаги и картона, изделий из них; драгоценных и полудрагоценных камней; металлов и изделий из них; электрических машин и оборудования.
[bookmark: _Hlk83639239]Основные статьи импорта: машиностроительная продукция, продукция химической промышленности, каучук; продовольственные товары и сырье; металлы и изделия из них; прочие товары.
За 2022 год по сравнению с АППГ наблюдается значительное увеличение импорта фруктов и орехов; продуктов переработки овощей, фруктов, орехов; фармацевтической продукции; прочих химических продуктов; пластмасс и изделий из них; каучука, резины и изделий из них; бумаги и картона, изделий из бумажной массы; предметов одежды; машин, оборудования и механических устройств; электрических машин и оборудования; средств наземного транспорта; инструментов и аппаратов измерительных, медицинских, оптических, фотографических.









