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Реализация Плана выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятий 
на 2019 год, проводимых с участием исполнительных органов 
государственной власти Республики Бурятия 

В соответствии с Планом выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятий на 2019 год при участии исполнительных органов государственной власти республики запланировано и принято участие в 36 мероприятиях, в т.ч. 11 республиканских мероприятий, 25 межрегиональных и международных выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях.
В связи с совпадением сроков проведения Международного туристического форума «Отдых – 2019», г. Москва (10-12 сентября) Министерством туризма Республики Бурятия (координатор мероприятия) принято участие в 23-й сессии Генеральной ассамблеи ЮНВТ, г. Санкт-Петербург (9-13 сентября). 
Министерство здравоохранения Республики Бурятия

Министерством здравоохранения Республики Бурятия совместно с выставочной компанией «БАЙКАЛ-ЭКСПО» 30 мая – 1 июня 2019 года проведена традиционная специализированная межрегиональная выставка-ярмарка «Медицина. Здравоохранение-2019: Красота. Здоровье. Долголетие».

Представители более 70 организаций и компаний из различных регионов России представили на ярмарке медицинское оборудование, современные способы диагностики, фармакологическую продукцию и прочие товары медицинского назначения. Также на выставке впервые представлены 20 клиник из Южной Кореи.

Посетители выставки имели возможность ознакомиться с основными предложениями в сфере медицинских услуг, получить бесплатную консультацию специалистов на выставочных стендах, пройти бесплатную диагностику организма, приобрести товары для здоровья. 

За три дня выставку посетило более 5000 человек.

Республиканское агентство занятости населения
1. 22 марта 2019 года в здании Республиканского Бизнес-инкубатора была проведена Республиканская ярмарка вакансий рабочих мест, организаторами которой выступили Республиканское агентство занятости населения, ГКУ ЦЗН г. Улан-Удэ.
В работе ярмарки приняли участие 84 предприятий и организаций от индивидуальных предпринимателей до предприятий промышленности и торговой сферы, такие как: АО «Улан-Удэнский авиационный завод», Улан-Удэнский ЛВРЗ-филиал АО «Желдорреммаш», ООО «Угольная компания Бурятии», ООО «Бурятская мясоперерабатывающая компания», АО «Разрез Тугнуйский», ООО «ЭкоАльянс», ООО «Славия-Тех», АО «Агрохолдинг Молоко Бурятии», ИП Шабакова С.И., ООО «Бурятмяспром», «Генерация Бурятии» филиал ПАО «ТГК-14», ООО «ССК Звезда» и т.д.   

Работодатели предоставили более 1300 вакансий, как для квалифицированных работников, так и по рабочим специальностям, среди них: инженер, юрист, экономист, врач, бухгалтер, военнослужащий, специалист клиентской службы, программист, повар, фрезеровщик, слесарь, токарь, водитель, машинист автомобильного крана, укладчик-упаковщик, кладовщик, грузчик, продавец и т.д. 
В работе ярмарки приняли участие 11 предпринимателей, открывших собственное дело по программе содействия самозанятости, также для предпринимателей торгово-промышленной палатой был проведен обучающий семинар, на котором рассматривались вопросы организации предпринимательской деятельности.

В ярмарке участвовали Центры занятости населения Иволгинского и Заиграевского районов РБ.  Районные центры предоставили 407 вакансий от 98 работодателей.  В целях поиска работы к ним обратилось 68 соискателей.

Впервые в работе ярмарки принял участие представитель Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке, было представлено более 1000 вакансий от предприятий Дальнего Востока, в процессе работы было заполнено 84 анкеты соискателя.

Также приняли участие 3 организации ДФО, в т.ч. ООО «ССК Звезда» - было представлено более 129 вакансий, в ходе работы было собрано 30 анкет соискателей, с остальными проведены сеансы видеосвязи: ООО «УК «Колмар», ООО ГК «Доброфлот» по вакансиям: электрослесарь подземный, электрогазосварщик, слесарь по ремонту автомобилей, машинист экскаватора гидравлического, мастер по обработке рыбы, старший механик (судовой), заведующий лабораторией, механик технологического оборудования, филетировщик, обработчик рыбы.  Всего было представлено более 1000 вакансий. Сеанс видеосвязи посетило 85 соискателей, 6 из них с Заиграевского района. 19 кандидатов подали анкеты для рассмотрения. 

У пришедших на ярмарку была возможность посетить  консультационные площадки Государственной инспекции труда по РБ, Пенсионного фонда, социальной защиты населения, и юридической помощи от специалистов ЦЗН.

 Все желающие прошли профориентационное тестирование, поучаствовали в мастер-классе по составлению резюме и получили консультации по открытию собственного дела.

В течение трех часов ярмарку посетили более 2400 человек. 

Граждане, пришедшие на ярмарку вакансий, получили возможность напрямую задать интересующие их вопросы, пройти собеседование, обсудить условия трудоустройства.

Информация о проведении Республиканской ярмарки была размещена на сайте Республиканского агентства занятости, в социальных сетях, бегущей строкой на телевидении, на стендах ЦЗН г.Улан-Удэ, на здании Республиканского Бизнес-инкубатора, на театральных тумбах и в общественном транспорте.

2. 7 - 8 ноября 2019 года в здании «Физкультурно-спортивного комплекса» была проведена Республиканская ярмарка вакансий рабочих и учебных мест, организаторами которой выступили Республиканское агентство занятости населения, ГКУ ЦЗН г. Улан-Удэ.

В работе ярмарки приняли участие 92 организации от индивидуальных предпринимателей до предприятий промышленности и торговой сферы, такие как: АО «Улан-Удэнский авиационный завод», Улан-Удэнский ЛВРЗ-филиал АО «Желдорреммаш», ООО «Бурятская мясоперерабатывающая компания», ООО «Бурятмяспром», АО «Бурятхлебпром», ООО «ЭкоАльянс», ООО «Славия-Тех», ИП Шабакова С.И., ООО «Бурятмяспром», «Генерация Бурятии» филиал ПАО «ТГК-14», ГК «Титан», ГК «Абсолют», ООО «ВВС», ГКУ «Противопожарная служба РБ» и т.д. 

Работодатели представили более 1300 вакансий, как для квалифицированных работников, так и по рабочим специальностям, среди них: главный бухгалтер, юрист, экономист, инженер, эколог, делопроизводитель, машинист бульдозера, военнослужащий, медицинские сестры, воспитатели, музыкальные руководители, слесарь по обслуживанию тепловых сетей, разнорабочий, дворник,  и т.д. 

В ярмарке участвовали центры занятости населения Иволгинского, Тункинского и Курумканского районов Республики Бурятия.  Районные центры представили 495 вакансий от 88 работодателей.  В целях поиска работы к ним обратилось 67 соискателей.

В работе ярмарки принимал участие представитель Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке, представлено более 1000 вакансий от предприятий Дальнего Востока, в процессе работы заполнено 77 анкет соискателей.

Также приняли участие 3 организации ДФО, в т.ч. ГК «Мангазея» у данной организации было представлено более 100 вакансий, в ходе работы было собрано 30 анкет соискателей, с остальными работодателями проведены сеансы видеосвязи: ООО «УК «Колмар», ООО ГК «Доброфлот» по вакансиям: горнорабочий подземный, проходчик, инженер по наладке и испытаниям, механик, сметчик, ведущий инженер технолог, заместитель главного инженера по технике безопасности, машинист горных выемочных работ, оператор пульта управления, рыбообработчики.  Всего было представлено более 800 вакансий. Сеанс видеосвязи посетило 40 соискателей. 

У пришедших на ярмарку была возможность посетить  консультационные площадки Государственной инспекции труда по Республике Бурятия, Пенсионного фонда, социальной защиты населения, и юридической помощи от специалистов ЦЗН.

Все желающие поучаствовали в мастер-классе по составлению резюме и получили консультации по открытию собственного дела.

В течение двух дней ярмарку посетили более 3800 человек. Граждане, пришедшие на ярмарку вакансий, получили возможность напрямую задать интересующие их вопросы, пройти собеседование, обсудить условия трудоустройства.

На ярмарке вакансий рабочих и учебных мест организована презентационная площадка «Образование. Профессия. Карьера-2019», представленная 23 учебными заведениями Республики Бурятия, а также ведущими ВУЗами Иркутска, Новосибирска, Томска, Омска и Читы. 

В течение двух дней ярмарку посетили около 500 школьников 9-11 классов школ города, школьники получили информацию о востребованных направлениях подготовки по различным специальностям. 180 школьников  получили возможность пройти профориентационное тестирование.

Также для школьников проведен квест на тему «Город профессий». В данном квесте приняли участие учащиеся  школ № 1, 12, 35, 26, 37, 42, 64, которые поощрены небольшими подарками.

Информация о проведении Республиканской ярмарки размещена на сайте Республиканского агентства занятости, в социальных сетях, бегущей строкой на телевидении, на стендах ЦЗН г.Улан-Удэ, на здании «Физкультурно-спортивного комплекса», на театральных тумбах и в общественном транспорте.

Министерство строительства и модернизации жилищно-коммунального комплекса Республики Бурятия
Ежегодно Министерством строительства и модернизации жилищно-коммунального комплекса Республики Бурятия совместно с ООО «Байкал Экспо» проводится межрегиональная строительная выставка «Стройиндустрия-2020. Жкх. Энергосбережение. Деревообработка. Техномашэкспо», в рамках которой представляются новые строительные технологии и материалы, инженерное оборудование, системы автоматизации, оборудование и техника для ЖКХ и многое другое. 

Проведение данного мероприятия способствует продвижению товара, оказанию услуг, а так же развитию торгово-экономического, научно-технического и инвестиционного сотрудничества. 

Министерство сельского хозяйства и продовольствия 
Республики Бурятия

1. 17 апреля 2019 года в Бурятской Государственной Сельскохозяйственной Академии им. В.Р. Филиппова состоялась ежегодная межрегиональная ярмарка вакансий рабочих мест.

В концертном зале для участия в мероприятии собрались студенты выпускных курсов, кураторы и наставники, деканы факультетов и институтов, потенциальные работодатели и представители Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия, Министерства образования и науки РБ, Министерства спорта и молодежной политики Республики Бурятия, Республиканского агентства лесного хозяйства, Центра занятости населения г. Улан-Удэ.

С приветственным словом выступила проректор по учебной работе Николаева Н.А., подчеркнув важность трудоустройства выпускников по специальности.

Председатель Комитета развития сельских территорий и инвестиций МСХиП Республики Бурятия Галсанов Д.Ц. рассказал о мерах господдержки молодых специалистов, отметив, что сельская местность испытывает острую потребность в молодых квалифицированных кадрах.

На ярмарке вакансий выпускники узнали о наиболее востребованных специалистах в сельской местности, имеющихся вакансиях в республике и соседних регионах. После торжественного открытия ярмарки студентам была предоставлена возможность прямого общения с потенциальными работодателями в формате круглого стола.

2. С 27 по 28 апреля 2019 года Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия проведена традиционная сельскохозяйственная выставка-продажа «Наш сад-огород». 

Выставка-продажа прошла на 5 открытых торговых площадках города: ПО Центральный рынок, ТК «Стимул», ТК «Крестьянский», ТК «КэпиталМолл», площадке сельскохозяйственного рынка «СМП-398».  

3. С 3 по 8 июня 2019 года прошла Сибирско - Дальневосточная межрегиональная выставка племенных овец и коз. Организаторами выставки выступили: Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Правительство Республики Бурятия, Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия, Национальный союз овцеводов, ГБУ «Информационно-методологический центр Республики Бурятия», ГКУ «Государственная племенная служба Республики Бурятия». 

Приняли участие:

– племенные овцеводческие и козоводческие организации Сибирского и Дальневосточного федеральных округов;

– организации, осуществляющие научное, ветеринарное, зоотехническое обеспечение животноводства;

– образовательные организации аграрного направления, осуществляющие подготовку кадров для животноводства;

– организации, осуществляющие переработку и реализацию продукции животноводства;

– фермерские хозяйства;

– руководители и специалисты органов управления АПК субъектов Российской Федерации, предприятий по производству, переработке и реализации продукции овцеводства и козоводства, ученые.

4. В период с 31 августа по 1 сентября 2019 Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия совместно с Администрацией г. Улан-Удэ проведена традиционная сельскохозяйственная выставка-продажа «Урожай-2019». Мероприятие прошло на открытой торговой площадке рынка «Стимул». 

5. Межрегиональный выставочно-ярмарочный семинар-совещание «День поля - 2019», прошел 2 августа 2019 года в МО «Тарбагатайский район» на базе ООО «Куналей Агро», с. Большой Куналей.

В рамках данного семинара-совещания организованы показы опытных демонстрационных и производственных посевов сельскохозяйственных культур, показ современной сельскохозяйственной техники, конкурс профессионального мастерства среди трактористов- машинистов сельскохозяйственного производства по вспашке и обработке почвы на звание «Лучший пахарь - 2019».
6. 7 сентября 2019 года в День города Улан-Удэ на площади Революции проведена «Верхнеудинская ярмарка».  «Верхнеудинская ярмарка» - это необычный проект с историческими реконструкциями и атмосферой ярмарочных гуляний конца 18 века. На площади Революции установлены торговые ряды, где горожане могли купить продукцию местных производителей, сувениры и сладости, поучаствовать в дегустациях и розыгрышах.

7. С 12 по 13 октября 2019 года в городе Улан-Удэ проведена республиканская сельскохозяйственная ярмарка «Золотая осень-2019», организованная Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия и  Администрацией г. Улан-Удэ. Ярмарка состоялась на торговых площадках: ТК «Центральный рынок», ТК «Фабричный маркет» (ост. «Фабрика кино», ул. Сахьяновой, 7б),  рынка «Стимул» (ул. Иволгинская, 5),  ТК «Крестьянский» (ул. Тулаева, 108). 

«Золотая осень» - площадка, демонстрирующая итоги сельскохозяйственного года, достижения тружеников села.  Выставка-продажа, уже стала традиционной, и ее продукция пользуется заслуженным спросом жителей столицы.
8. Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия принято участие в выставке «Улица Дальнего Востока», которая проходила в рамках Агропромышленного Фестиваля во время проведения V Восточного экономического форума в г. Владивосток с 4 по 6 сентября 2019 года. Данная выставка носит ежегодный характер. На Выставке представлены уникальная продукция производителей переработчиков дикоросов  лекарственных трав – джемы, сиропы, лекарственные сборы, чаи, масла (БурНИИСХ ООО МИП «Надежда», ИП Разживин Александр Николаевич «Байкальский Знахарь», Центр Восточной медицины, ООО «Заря», ООО «Облепиховый рай», ООО «Байкалэкопродукт и т.д.), мясные консервы ООО «Бурятмяспром», кондитерская продукция фабрики «Амта», с документацией для Роспотребнадзора.

Ресторан «Орда» представил гостям кулинарный сэт под названием «Нуудэлшынэдеэн», что означает «Еда кочевника», адаптированный к современным условиям и имеет отличительные черты от блюд, предлагаемых другими регионами.
«Нуудэлшынэдеэн» или «Еда кочевника» включал: Тартар из байкальской рыбы (сиг, пелядь, омуль) с облепиховым соусом двух видов, Буузу из говядины или баранины, с облепиховых соусом, Десерт из облепихи - Облепиховый мусс.

9. 19 октября 2019 года в столице Бурятии прошла Межрегиональная выставка сельскохозяйственных животных «Байкал Агро», в которой приняли участие племенные хозяйства со всей республики.

Организаторами «Байкал Агро» выступили Министерство сельского хозяйства и продовольствия Респуюлики Бурятия, ГБУ «Информационно – методологический центр РБ» и Государственная племенная служба Республики Бурятия.

На выставке представлены разные породы крупного рогатого скота: калмыцкая, казахская белоголовая, симментальская и черно – пестрая. Кроме этого, хозяйства представили овец нескольких пород (забайкальской тонкорунной породы бурятского типа, «Буубэй», бурятской полугрубошерстной, монгольской и других), лошадей бурятской, русской тяжеловозной, забайкальской пород. 

10. С 9 по 12 октября 2019 года на территории ВДНХ прошла Российская агропромышленная выставка «Золотая осень», которая является главным аграрным форумом страны на протяжении более 20 лет, сохраняя лучшие традиции Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и развивая современные технологии выставочного бизнеса в области АПК. 

В период с 4 по 13 октября 2019 года Министерство сельского хозяйства Российской Федерации организовало в Москве комплекс деловых, выставочных и культурно-массовых мероприятий, объединенных в рамках Недели агропромышленного комплекса. В частности, провели на территории ВДНХ I Международный агропромышленный форум, XXI Российский агропромышленная выставка «Золотая осень – 2019» (далее – Выставка), Деловой завтрак в Корпоративном университете Сбербанка, Национальный гастрономический фестиваль «Золотая осень» на Красной площади, концертной программы в честь Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности в Государственном Кремлевском дворце и РГАУ МСХА им. К.А. Тимирязева, а также ряда других мероприятий.

На Выставке представлено свыше 2000 предприятий, организаций, союзов и ассоциаций РФ и зарубежных стран.

Республика Бурятия представлена официальной делегацией в количестве 29 человек, в которую вошли представители фермерских хозяйств, пищевой и перерабатывающей промышленности, организаций в области сельского хозяйства, муниципальных образований и образовательных учреждений Республики Бурятии.
11. 21 ноября 2019 года Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия проводился комплекс мероприятий, посвященных «Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности».

С 20 по 22 ноября проходила специализированная международная выставка продуктов питания и сельхозпродукции «АГРОпродмаркет. Торговое оборудование, упаковка, этикетка – 2019» на территории Физкультурно-спортивного комплекса. В выставке приняло участие 16 районов со всей Республики Бурятия и свыше 40 разных предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности.
12. С 30 ноября по 1 декабря 2019 года проводилась «Мясная ярмарка – 2019», данная ярмарка пользуется большим спросом у горожан, которые имеют возможность запастись на зиму качественным мясом по доступным ценам.

На площадках ПО «Центральный рынок», ООО «СМП – 398», ТЦ «Стимул», ТК «Крестьянский», ТК CapitalMall, ТК «Фабричный» прошла традиционная республиканская выставка-продажа «Мясная ярмарка-2019». Организаторами ярмарки выступили Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия и Администрация г. Улан-Удэ. 

Мясные ярмарки, проводимые в республике, пользуются большим спросом у горожан, которые имеют возможность запастись на зиму качественным мясом по доступным ценам.

На ярмарке был представлен широкий ассортимент говядины, свинины, баранины, конины, а также субпродукты, колбасные изделия, мясные полуфабрикаты, дикоросы, рыба.  

В ярмарке приняли участие около 300 сельхозтоваропроизводителей, организации потребительской кооперации, крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйств. В течение двух выходных дней было реализовано более 500 тонн мяса на общую сумму порядка120 млн. рублей. 
Министерство промышленности и торговли Республики Бурятия
В Улан-Удэ 26 мая 2019 года состоялся республиканский бизнес-форум, посвященный Дню российского предпринимательства.

В рамках форума на базе ТЦ «Кэпитал-Молл» организована ярмарка-выставка «Хочу продать» продукции и услуг местных производителей. 

Были представлены мясная, молочная, овощная продукция, хлебобулочные и кондитерские изделия, полуфабрикаты, дикоросы, сувениры, туристические услуги и др.

Участие в  выставке-ярмарке приняло более 100 предпринимателей, в том числе муниципальных образований Республики Бурятия.
Министерство экономики Республики Бурятия

1. С 14 по 15 февраля 2019 года Республика Бурятия приняла участие в работе Российского инвестиционного форума, г. Сочи. 

Представители  республики работали на дискуссионных площадках форума, посвященных вопросам развития транспортной магистральной инфраструктуры, реализации Национальных проектов на Дальнем Востоке. 

В ходе форума подписано 4 соглашения Правительства Республики Бурятия: 
- Соглашение между Правительством Республики Бурятия с ПАО «МРСК Сибири», предусматривающее взаимодействие в цифровой трансформации электросетевого комплекса республики. В частности, Прибайкальский район выбран пилотной зоной, в которой до конца 2020 года будет создан первый цифровой район электрических сетей (РЭС). Стоимость проекта - 150 млн. рублей. Внедрение цифровых технологий позволит почти в два раза сократить сроки технологического присоединения к электросетям, сократить потери электроэнергии, значительно сократить продолжительность отключений электроэнергии;

- Соглашение с АО «ЭР-Телеком Холдинг» о развитии цифровой экономики и комфортной безопасной городской среды. В рамках соглашения «ЭР-Телеком Холдинг» планирует масштабное строительство точек Wi-Fi-доступа в общественных местах на территории Бурятии, запуск проекта «Оптика до дома» в частном секторе Улан-Удэ и других населенных пунктах. В проекте используется технология FTTB, которая обеспечивает высокую скорость доступа до 100 Мбит/сек, не требует наличия стационарного телефона и дополнительного оборудования.  Предполагается развернуть сеть базовых станций стандарта LoRaWAN для внедрения сервисов на основе промышленного интернета вещей. Данная технология позволяет обеспечить удаленный контроль и управление в автоматизированном режиме, без участия человека;

- Соглашение о сотрудничестве с ПАО «Московский кредитный банк» по реализации проектов, направленных на развитие инфраструктуры региона на принципах государственно-частного партнерства; 

- Соглашение с Образовательным фондом «Талант и успех». 

2. В период с 28 по 30 марта представители Правительства Республики Бурятия во главе с Заместителем Председателя Правительства Бурятии по экономическому развитию Мишениным А.С. приняли участие в работе Красноярского экономического форума (г. Красноярск).
Организаторы Форума: Правительство Российской Федерации, Правительство Красноярского края. Председатель Оргкомитета – Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрий Козак.  

KEF`2019 прошел в обновленном формате Российского саммита конкурентоспособности. Ведущие мировые экономисты, предприниматели, члены Правительства России и главы регионов обсудили актуальные аспекты конкурентоспособности ключевых секторов экономики, корпораций, регионов, городов и качества государственного регулирования. 

Представители республики приняли участие в мероприятиях, посвященных вопросам конкурентоспособности региона, энергетики, работы с инвесторами, развития розничной торговли, применения экспортных технологий и другие. 

3. С 6 по 8 июня 2019 года делегация Республики Бурятия, под руководством Главы Республики Бурятия  приняла участие в Петербургском международном экономическом форуме, г. Санкт-Петербург.  

Глава Республики Бурятия Цыденов А.С. принял участие в главных мероприятиях форума: пленарном заседании с участием Президента Российской Федерации и первых лиц зарубежных стран, презентации результатов Национального рейтинга состояния инвестиционного климата,  заседании консультативной комиссии Госсовета Российской Федерации.  

В ходе форума Главой Республики Бурятия подписано 4 соглашения:
- Соглашение о сотрудничестве между Правительством Республики Бурятия и общероссийской общественной организацией «Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Трудовые резервы».  Соглашение предполагает совместную работу по вовлечению населения республики в занятия спортом, активизации деятельности регионального отделения «Трудовые резервы», созданию единой системы соревнований в корпоративной среде;

-  Соглашение о сотрудничестве с ПАО банк «Открытие». Документ предусматривает совместную работу по разработке и реализации инвестиционных проектов, финансированию инфраструктурных и социальных проектов, повышению качества банковского обслуживания населения и предприятий, улучшению доступности современных финансовых услуг банка «Открытие» на территории республики. Банк «Открытие» планирует принять финансовое участие в реализации крупных инвестиционных проектов в регионе в сфере тяжелой, пищевой и легкой промышленности, предприятий агропромышленного комплекса, транспортно-логистических и таможенных комплексов, медицины и крупных торговых центров в рамках реализации Стратегии социально-экономического развития Республики Бурятия до 2035 года;

- Соглашение с ООО «Газпром СПГ технологии» в сфере автономного энергообеспечения в северных районах. Компания предлагает использовать сжиженный природный газ в качестве топлива для котельных города Северобайкальск, поселка Таксимо и поселка Новый Уоян. По предварительным расчетам общий объем потребности в сжиженном природном газе составит около 28 тыс.тонн в год. Стороны предполагают реконструкцию котельных, софинансирование восстановления систем приема, хранения и регазификации сжиженного природного газа, а также создание производственной и транспортно-логистической инфраструктуры для поставки сжиженного природного газа с Ковыктинского газоконденсатного месторождения до этих населенных пунктов;
- Соглашение о сотрудничестве между Правительством Республики Бурятия и АО КПМГ. Компания планирует реализацию совместных с Правительством Республики Бурятия проектов, программ и мероприятий в области улучшения инвестиционного климата, реализации инвестиционных проектов и развития механизмов поддержки инвесторов в республике.
4. В период 2-8 сентября 2019 года делегация Правительства Республики Бурятия приняла участие в работе Восточного экономического форума с презентацией экономического и инвестиционного потенциала  республики на выставке «Улица Дальнего Востока».    

В 2019 году  в выставке впервые приняли участие 11 регионов ДФО, представившие свой потенциал и достижения в сфере экономики, культуры и туризма. За шесть дней выставку посетили 48 тысяч человек.

Правительством Республики Бурятия в ходе форума презентован 31  инвестиционный проект, в т.ч. инвестпроекты, вошедшие в проект плана реализации Национальной программы развития Дальнего Востока до 2025 года. 

Участники и гости форума на презентации республики ознакомлены с проектами АО «Улан-Удэнский авиационный завод», компании DRD Biotech, Oriental Way, Новаскин (ШэнэСкин). С индийской компанией Меданта достигнута договоренность о проведении испытаний экспресс-тестов для диагностики повреждения головного мозга (компании DRD Biotech). 

В качестве предметной экспозиции участникам и гостям форума продемонстрированы: вертолет Ка-226Т и многофункциональный вертолет Ми-171А2;  нефритовые изделия фабрики Oriental Way; продукция Центра Восточной медицины; экспозиция основных минеральных ресурсов республики. Более 500 гостей получили консультацию врача-пульсодиагноста. 

Кроме того, представлена экспозиция культурного достояния республики:  Атлас тибетской медицины,  коллекция картин и бронзовые скульптуры бурятских мастеров из коллекции Национального музея Республики Бурятия и частных коллекций. 

Этноресторан «Орда» представил гостям форума бурятскую национальную кухню. За время работы дегустационные сеты на площадке попробовали 3000 человек. Монопродуктом, который представляла Бурятия стала облепиха, поэтому все блюда так или иначе включали в себя эту ягоду.

На специально оборудованной сцене выступили известные коллективы Бурятии: Бурятский государственный национальный театр песни и танца «Байкал», ансамбль «Раздолье», представительница семейской культуры Надежда Кушнарева, Национальный оркестр Республики Бурятия (всего 50 человек). 

В аэропорту города Владивосток Президенту Российской Федерации Путину В.В.   продемонстрирован прототип самолета ТВС-2ТС «Байкал». 

Соглашения, подписанные на полях Восточного экономического форума:

- План мероприятий к Соглашению о сотрудничестве между Правительством Республики Бурятия и Банком ВТБ.  Документ дополняет соглашение о сотрудничестве, заключенное между ВТБ и Бурятией в 2018 году. План предусматривает ряд мероприятий по реализации образовательных программ, включая проведение семинаров и других мероприятий, направленных на повышение финансовой грамотности предпринимателей, а так же развитие системы кредитования субъектов СМБ. 

-
Соглашение с Российским фондом прямых инвестиций о привлечении в экономику республики зарубежных инвестиций и сопровождении заявленных инвестиционных проектов. 

-
Соглашение между Правительством Республики Бурятия и АО «Росгеология», предусматривающее увеличение объемов поисковых работ на территории республики. 

-
Соглашение с ПАО «Росбанк» о сотрудничестве в сфере  реализации ориентированных на социально-экономическое развитие инвестиционных проектов и привлечения российских и иностранных частных инвестиций в экономику республики. 

- Соглашение с ПАО «Мобильные ТелеСистемы» о социально-экономическом сотрудничестве в целях реализации в республике национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации». 

-
Соглашение  с компанией Star Overseas (Индия) по строительству в Республике Бурятия завода по производству инфузионных растворов (400 млн рублей, индийская сторона - 50% вложений, 50% – российский партнер). 

-
Соглашение об основных условиях предоставления финансирования для реализации проекта строительства Озерного горно-обогатительного комбината (ГОКа) между Озерной горнорудной компанией и ПАО «Банк ВТБ» (на 1,1 млрд долларов). Компания реализует проект строительства горно-обогатительного комбината (ГОК) на базе Озерного полиметаллического месторождения в Еравнинском районе Республики Бурятии. Согласно условиям соглашения, сумма кредита на строительство современного ГОКа мощностью по переработке руды 8 млн. тонн в год может составить более 70 млрд. рублей. Более детальные условия и параметры финансирования в настоящее время прорабатываются сторонами. Основные работы по строительству объектов предприятия планируются в период 2020-2022 гг. Запуск ГОКа будет происходить в два последовательных этапа по 4 млн. тонн, и в 2024 году ожидается выход на проектную мощность. 

Оргкомитетом Восточного экономического форума  павильон Бурятии признан лучшим среди экспозиций регионов на выставке «Улица Дальнего Востока», которая состоялась в рамках V Восточного экономического форума. 

За победу республика получила награду - авторскую работу «Солнце Востока», изготовленную художником-гравером Владимиром Нуждиным.
5. 6 декабря 2019 года в Улан-Удэ прошла бизнес-конференция «День инвестора». На «Дне инвестора» около 300 представителей институтов развития, бизнеса и органов государственной власти обсудили перспективы развития в сфере туризма, сельского хозяйства, минерально-сырьевого комплекса, транспорта и экспорта цифровых услуг.

В рамках «Дня инвестора» Главой Республики Бурятии подписаны соглашения о намерении реализации инвестиционных проектов, из них:

- о сотрудничестве при реализации проекта «Строительство Северомуйского тоннеля – 2» с Агентством Дальнего Востока по привлечению инвестиций и поддержке экспорта, Управляющей компанией «Востокуголь»; 

- о создании зернового производства в Кабанском районе Республики Бурятия с ООО «Зернышко».

По итогам работы площадки «Инфраструктура построена. Время инвестировать в премиум и деловой туризм Бурятии» Министерство туризма Республики Бурятии и Бурятское отделение Байкальского банка Сбербанка России заключили соглашение о создании и реализации комплексного плана инфраструктурного развития и продвижения туризма республики на российском и зарубежном туристских рынках с целью повышения конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности Республики Бурятия.
На пяти дискуссионных площадках представители институтов развития, кредитно-финансовых организаций и частные инвесторы обсудили новые проекты и перспективные направления для инвестиций в Бурятии. Потенциальным инвесторам презентовали как существующие площадки с подключенной инфраструктурой, так и проекты, реализация которых планируется.

На каждой площадке работали ведущие эксперты: из Агентства Дальнего Востока по привлечению инвестиций, Фонда Развития Дальнего Востока и региональных министерств. Так же на профильных площадках присутствовали федеральные и региональные эксперты по направлениям.

Мероприятие объединило более 300 участников из 8 регионов России и гостей из трех стран.

Министерство культуры Республики Бурятия

1. Второй фестиваль зимнего национального костюма прошел в рамках празднования национального праздника «Сагаалган» 1-5 февраля 2019 г.  
В последнее время возрос интерес на ношение национальной одежды. Традиционная одежда или стилизованная национальная одежда все чаще входят в моду городской среды.   
Цели и задачи фестиваля: сохранение и популяризация культурного наследия, традиций народов, проживающих в Республике Бурятия, повышение национального самосознания, укрепление гражданственности, толерантности в обществе.

В I фестивале зимнего костюма принимали участие 11 чел, всего было представлено 3 модельера с коллекциями (27-30 чел.) сценических костюмов коллективов народного творчества, остальные  8 авторов представили  всего по 1 модели. 

Во II фестивале приняло  участие 14 модельеров, представивших полноценные коллекции зимнего бурятского национального костюма. 

Жюри просмотрело 14 коллекций по 5 номинациям: Дашимы Гончиковой, Улзымы Ванзатовой, Баирмы Митуповой, Раджаны Будаевой, Ларисы Цыбикдоржиевой, Илоны Ринчинэ, Землячества шэнэхэнских бурят - модельеров Мацзигемы, Даримы, Нансилемы, Цынгелэ, Бадамы.  

Министерством культуры Республики Бурятия предложено проводить конкурс зимнего национального костюма разных народов, проживающих в Республике Бурятия. Организаторами разработано положение III фестиваля-конкурса зимней национальной одежды.

2. Главное литературное событие республики XXIV Книжный салон проведено с 23 по 27 сентября в Национальной библиотеке Респуюлики Бурятия. 

Основной целью ежегодного проведения мероприятия является содействие развитию книгоиздательского дела в Республике Бурятия, пропаганда книг, изданных в Бурятии, выявление лучших книг и поощрение авторов и издателей.

В программу включены книжная ярмарка с участием ведущих издательств и издателей, мероприятия писательских организаций, традиционные встречи с писателями, презентации новых книжных проектов, изданий, ярмарка электронных ресурсов.

Участниками Книжного салона, помимо ведущих издательств, полиграфических предприятий республики, книготорговых организаций, неоднократно становились издательства из Санкт - Петербурга, Москвы, Красноярского края, Иркутской области, Забайкальского края и Монголии. В рамках Книжного салона организуются встречи с известными российскими авторами, литературоведами, издателями, проводится ярмарка в форме выставки лучших издательств, книготорговых организаций, которая сопровождается насыщенной профессиональной и культурной программой.
Министерство туризма Республики Бурятия

1. «Выставка Baikal Travel Mart-2019 прошла в г. Улан-Удэ в период с 17 по 21 апреля 2019 года. Программа выставки включила в себя мероприятия для всех субъектов туристкой отрасли: межпарламентские слушания по развитию туризма в Байкальском регионе с участием представителей Иркутской, Читинской областей, мастер-класс Айрата Багаутдинова для экскурсоводов «Как создать программу идеальной экскурсии», семинар для муниципальных образований «Актуальные вопросы развития туризма», семинар по вопросам развития детского туризма «Развитие детского туризма в Республике Бурятия: актуальные вопросы и проблемы»,  мастер - класс Ольги Субановой «Восточное кольцо России: как привлечь туристов старшего поколения в Бурятию», круглый стол «Развитие сувенирного производства в Республике Бурятия: инновации, тенденции», ознакомительный тур для японских туроператоров, а также презентации туристских продуктов. 

Участниками выставки стали более 100 участников: представители муниципальных образований, субъектов предпринимательства сферы туризма, представители учреждений, участники ознакомительного тура для японских туроператоров. Всего выставку посетили около 10000 человек.

2. Министерством туризма Республики Бурятия организовано участие туроператоров республики в Международной туристской выставке «ITB-Berlin» в период 6-10 марта 2019 года. Данная выставка является одной из крупнейших международных выставок в Европе, отражает все основные тенденции развития международного туризма. Приняли участие туроператоры республики: ООО «Трио-Импэкс», ООО «БурятИнтур», ООО «Байкальский Партнер», презентовали 15 туров в Республике Бурятия. Туроператорами проведены переговоры с потенциальными патнерами, достигнуты устные договоренности о взаимодействии, переписка по заключению контрактов продолжается.  

Министр туризма Республики Бурятия в рамках данной выставки приняла участие в 9-ой встрече министров туризма стран Шелкового пути Всемирной туристской организации (ЮНВТО).

3. Туристский потенциал Республики Бурятия был представлен в рамках участия в международной туристской выставке «Интурмаркет» в г.Москва с 9-11 марта 2019 года. Участие приняли туристский информационный центр Республики Бурятия, туроператоры: ООО «Байгал Трэвэл», ООО «Солонго», ООО «Спутник-Бурятия», ООО «Жассо-тур», ООО «Байкал-Наран Тур», ООО «Сибирский кедр», производители сувернирной продукции, ООО МИП «Байкалия». Проведена презентация туристских маршрутов по Республике Бурятия, сувенирной продукции, гастрономии.

4. Туристский потенциал Республики Бурятия был представлен в рамках участия в международной туристской выставке «Путешествия и туризм/MITT» в г. Москва с 12-14 марта 2019 года Участие приняли туристский информационный центр Республики Бурятия, 6 туроператоров, производители сувернирной продукции, ООО МИП «Байкалия». Проведена презентация туристских маршрутов по Республике Бурятия, в том числе презентация брендового маршрута «Легенды Бурятии», сувенирной продукции, гастрономии, чайная церемония с дегустацией настоящих таежных чаев с берегов Байкала (Сагаан дали, Иван-чай, облепиховый чай), а также эксклюзивный мастер класс по бурят-монгольской каллиграфии.

5. 28-30 марта 2019 года в г.Иркутск прошла Международная туристская выставка «Байкалтур-2019». В выставке приняли участие представители туристического бизнеса Республики Бурятия: туроператоры, экскурсоводы. В деловой программе выставки в форуме «Время отдыхать на Байкале» принял участие министр туризма Республики Бурятия Бадмацыренова М.Б. На площадке форума обсудили актуальные проблемы регионального туризма и перспективы отрасли.

6. 24-26  мая в г.Владивосток прошел Тихоокеанский Туристский Форум (PTF) 2019, а также Тихоокеанская туристская выставка PITE. Основные посетители выставки - туроператоры и представители индустрии туризма из Кореи, Китая и регионов ДФО. Делегация Бурятии во главе с министром туризма Республики Бурятия приняла участие в пленарном заседании Тихоокеанского Туристского Форума 2019, в рабочем совещании «Восточное кольцо России» под председательством руководителя Федерального агентства по туризму Зарины  Догузовой. Проведены встречи с представителями Кореи (мэр г. Пусан господин О Го Дон), Китая. Проведена презентация туристского потенциала Республики Бурятии, с дегустацией чаев от Центра Восточной медицины.

7. 6 - 9 июня 2019 года в г.Сеул (Республика Корея) прошла Международная туристская выставка "KOTFA" (Korea World Travel Fear). Участие туроператоров организовано Центром экспорта Гарантийного фонда Бурятии. Приняли участие туроператоры: ООО «Гэсэр тур», ООО «Три кита», ООО «Баргуджин токум».  Туроператоры Республики Бурятия приняли участие в презентации Республики Бурятия, во встречах в формате B2B.

8. 9 - 13 сентября 2019 года в г.Санкт-Петербург состоялась 23-я сессия Генеральной ассамблеи Всемирной туристской организации ЮНВТО.  
В рамках выставки регионов Республика Бурятия в составе коллективного стенда субъектов Дальневосточного федерального округа «Восточное кольцо России» представила туристские маршруты и гастрономические изыски региона, сувенирную продукцию и новый видеоролик «Бурятия. Волшебная сторона Байкала». На дискуссионной сессии «Международное сотрудничество в гуманитарной сфере – драйвер для развития туризма через кросс-культурный диалог: новые форматы и проекты», которая прошла 12 сентября, выступила министр туризма Республики Бурятия и представила реализацию международного проекта «Великий шелковый путь» в Республике Бурятия.

9. С 24 по 27 октября 2019 года в г.Осака (Япония) состоялась международная туристская выставка JATA. Бурятия представлена на едином стенде Ростуризма с деловыми и презентационными зонами, демонстрацией фильма о регионах России. В выставке JATA приняли участие туроператоры Бурятии: «Метрополь экспресс», «ЖАССО ТУР», «Абсолют» и «БурятИнтур», представившие туристские возможности республики. Прошли презентации на российско-японском семинаре, встречи с руководством крупнейшей ассоциации туроператоров Японии господином Джунго Кикума и Даш Хада, министром транспорта и туризма господином Табата, представителями кампании S7, где обсуждались вопросы строительства гостиниц и организации авиарейсов. Достигнуты договоренности об организации в 2020 году чартерных рейсов из Японии, рекламных турах для туроператоров, блогеров и СМИ.
Министерство социальной защиты населения Республики Бурятия

1. Международная научно-практическая конференция «Социальная безопасность и социальная защита населения в современных условиях» состоялась с 6 по 7 июня 2019 года.

6 июня 2019 года организована Выставка-форум лучших практик системы социальной защиты населения Республики Бурятия «Новые грани» с презентацией стендовых докладов (постеров), работа конкурсной комиссии (жюри). В выставке приняли участие 32 подведомственных учреждения. 

Цель Выставки-форума - создание единой научной, информационно-методической площадки по выявлению, распространению и поощрению передового опыта в организациях системы социальной поддержки и социального обслуживания населения республики по различным направлениям.

Задачи Выставки-форума - поиск нового, полезного опыта работы поставщиков услуг в социальной сфере, 
трансляция и внедрение успешных технологий в практическую деятельность организаций социальной защиты населения республики. 

Критерии оценки разработаны с учетом направленности деятельности учреждения.

Завершилась Выставка-форум семинаром «Лучшие социальные практики учреждений системы социальной защиты населения Республики Бурятия», где жюри обсудило итоги выставки-форума, вручили сертификаты участникам Выставки-форума.

7 июня 2019 года для участников и гостей Международной научно-практической конференции проведена демонстрация стендовых материалов (докладов, постеров) с 2-3 минутной презентацией. Далее прошло Пленарное совещание «Социальная безопасность и социальная защита населения в современных условиях» с участием  представителей законодательной и исполнительной власти, научных, образовательных и общественных учреждений, а также гостей из Монголии и Китая. На совещании обсуждались вопросы социальной безопасности, рекомендации отражены в Резолюции.

2. С 4 по 5 сентября 2019 года в Универсальном зале Физкультурно-спортивного комплекса состоялась республиканская ярмарка «Активное долголетие», в рамках Международного Дня пожилого человека.

В течение двух дней для граждан пожилого возраста развернуты площадки по различным направлениям: медицинское и реабилитационное оборудование, ортопедические товары, лечебные препараты, туризм и отдых, продовольствие, кредитно-финансовые организации и многое другое. Посетители и участники ярмарки бесплатно прошли диагностику организма: проверили сосуды и зрение, сдали кровь на холестерин, сделали скрининговые диагностические обследования и многое другое. Организована продажа товаров ведущих производителей республики по доступным ценам. 

В тематических зонах проведены консультации специалистами региональных ведомств по вопросам пенсионного и социального обеспечения, медицинского обслуживания. На ярмарке вакансий возможно было освоить азы компьютерной грамотности, пройти обучающие экпресс-курсы, получить мастер-классы по фламенко и сальсе. Состоялись мастер-классы визажистов и стилистов школы красоты «Помада 03».

Во второй день прошел заключительный этап Республиканского конкурса красоты и талантов «Серебряная Бурятия-2019». Участницы мероприятия «Возраст перемен 50+» продемонстрировали коллекцию одежды разных стилей.
3. В период с 11 по 14 сентября 2019 года в г.Улан-Удэ состоялось 26-е заседание Российско-Австрийской Рабочей группы по взаимодействию в социальной сфере. 

Рабочая группа осуществляет деятельность с 1999 года в рамках Смешанной Российско-Австрийской Комиссии по торговле и экономическому сотрудничеству.

С российской стороны рабочую группу возглавляет заместитель министра труда и социальной защиты Российской Федерации Светлана Петрова, с австрийской – директор Департамента по европейским, международным и социально-политическим вопросам Федерального Министерства по труду, социальной защите, здравоохранению и защите прав потребителей Австрийской Республики Эдельтрауд Глеттлер.

В заседании приняли участие представители Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, Министерства здравоохранения Российской Федерации, Федерального министерства труда, социальных вопросов, здравоохранения и защиты прав потребителей Австрийской Республики, министры из семи регионов Российской Федерации.

Обсуждение посвящено вызовам в области долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами в Австрии и Российской Федерации.

Заместитель министра труда и социальной защиты Российской Федерации представила опыт России по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. Данное мероприятие реализуется в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография».

В 2019 году в пилотном проекте задействованы 12 регионов (Республика Мордовия, Республика Татарстан, Камчатский край, Ставропольский край, Волгоградская, Кемеровская, Кировская, Костромская, Новгородская, Рязанская, Тульская области и город Москва). В 2022 году планируется создать систему во всех 85 регионах страны.

В ходе мероприятия обсуждены следующие вопросы:

-
определение и цели долговременного ухода на современном этапе;

-
структура, стоимость и финансирование в области долговременного ухода;

-
организация и взаимодействие служб в области долговременного ухода;

-
законодательные основы долговременного ухода;

-
значение и направления развития в области долговременного ухода;

-
обеспечение качества и контроль качества, эффективность в области долговременного ухода;

-
будущие вызовы в области долговременного ухода.

Участники заседания рабочей группы посетили АУСО РБ «Улан-Удэнский комплексный центр социального обслуживания населения «Доверие», АУ РБ «Республиканский клинический госпиталь для ветеранов войн», отделение Пенсионного Фонда России по Республике Бурятия, центр Восточной медицины.

В рамках 26-го заседания Российско-Австрийской рабочей группы по взаимодействию в социальной сфере осуществлен обширный обмен опытом.

Итогом многодневной работы стало подписание Итогового протокола 26-го заседания Российско-Австрийской Рабочей группы по взаимодействию в социальной сфере Смешанной Российско-Австрийской комиссии по торговле и экономическому сотрудничеству, где указано, что 27-ое заседание Рабочей группы по взаимодействию в социальной сфере запланировано на сентябрь 2020 года в г. Зальцбург (Федеральная земля Зальцбург) в Австрии. Стороны договорились продолжить обсуждение темы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.

4.
VIII Международная научно-практическая конференция «Формы и методы социальной работы в различных сферах жизнедеятельности» прошла  с 3 по 5 октября 2019 года на базе Восточно-Сибирского государственного университета технологий и управления. Конференция проведена в формате Пленарного заседания, секционных семинаров, включающая научно-практический семинар «Социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов на дому как стационарозамещающая технология: опыт и перспективы».

К участию в конференции приглашены представители академического сообщества, преподаватели учреждений высшего профессионального образования, специалисты организаций и учреждений социальной сферы, здравоохранения, образования, силовых структур, а также заинтересованные лица. 

Обсуждались следующие вопросы:

-
Социальное обслуживание граждан пожилого возраста и инвалидов на дому как стационарозамещающая технология: опыт и перспективы.

-
Формы и методы социально-медицинской работы.

-
Вопросы общественного здоровья и здравоохранения.

-
Проблемы реабилитации.

-
Вопросы гериатрии и геронтологии.

-
Формы и методы социально-психологической работы.

-
Формы и методы социально-педагогической деятельности.

-
Социальная работа в сфере социальной защиты населения.

-
Социальная работа в учреждениях здравоохранения.

-
Социальная работа в учреждениях образования.

-
Социальная работа в силовых структурах.

-
Актуальные проблемы в социальной сфере.

-
Исторические аспекты социальной работы.

-
Социальная защита населения как фактор устойчивого развития общества.

-
Кадровая политика как фактор устойчивого развития.

-
Актуальные проблемы миграционных процессов в условиях глобализации.

-
Актуальные вопросы становления системы независимой оценки качества в социальной сфере.

По материалам конференции издан сборник трудов.
